

世联赛香港站遭遇两连败 强队面前中国女排还是有点嫩



中国队球员袁心玥(右)在比赛中扣球。

6月19日凌晨,2023年世界女排联赛中国香港站、巴西巴西利亚站的比赛全部结束。两周比赛过后,没有一支球队保持全胜,中国女排以6胜2负的战绩在16支球队中排名第4位,仅次于波兰、美国和土耳其队。

相较于日本名古屋站的4战全胜,6月18日晚结束的香港站,中国女排的发挥有所起伏,战胜加拿大、保加利亚队,不敌欧洲劲旅波兰、意大利队,战绩为2胜2负。失利让这支新组建的队伍看到了差距,也让人们对她们的未来多了几分期许。这支中国女排,还有点稚嫩,但她们在努力成长,今天的失利,是为了成就明天更好的自己。

按照赛程,6月28日起,中国女排将参加韩国水原站的比赛,先后对阵塞尔维亚、多米尼加、韩国和美国队。最后一站的比赛结束,排名前8的球队晋级总决赛。

遭遇两连败 输得很可惜

6月18日晚对阵意大利队,是中国女排在香港站的最后一场比赛。上场不敌波兰队,6连胜被终结后,女排姑娘们再次遇到挑战。

这支意大利队虽然并非全主力出战,比如绝对核心埃格努缺席,但球队的活力、关键时刻的稳定性是其优势。上赛季,两支球队曾交手3次,中国女排1胜2负。2022年世界女排联赛,中国女排曾在分站赛击败过非全主力的对手,但意大利队最终夺冠。2022年女排世锦赛,中国女排在复赛、淘汰赛两次挑战意大利均失利,止步1/4决赛。

6月18日晚面对卫冕冠军,中国女排进入状态更快,首局以25:23险胜。在希拉、恩瓦卡洛的带领下,意大利队很快扳平比分,场上局势愈发胶着。4局比赛过后,两队战成2:2,进入决胜局的较量。关键时刻,意大利队的把握能力更强,中国女排最终以2:3败北。

主教练蔡斌在总结比赛时表示:“中国队应该拼足了,很可惜几局的关键分没有完全抓住,这个值得我们去总结。队伍走到现在可能伤病也多一点,王媛媛、李盈莹都是咬着牙在打。”

事实的确如此,从6连胜到两连败,无论是0:3不敌榜首的波兰队,还是2:3惜败于

卫冕冠军意大利队,中国女排并非没有机会取胜,每局比赛的比分都非常接近,但在处理关键分时效果不佳。“这一站队员很努力,球队很团结。可是,最近的两场失利,暴露了我们在关键分的处理上,把握能力还是差了些。两场比赛我们都有机会,但打得不够果断,所以在关键分方面我们的手段还要丰富,在防守方面也得继续提高。”蔡斌赛后表示。

排名暂居第4 后面还有两强敌

首周比赛结束时,中国女排以4胜0负排在世联赛积分榜次席。随着香港站、巴西利亚站比赛结束,两周过后,球队的战绩为6胜2负,暂居积分榜第4位。排名前3的球队分别是7胜1负的波兰、7胜1负的美国和6胜2负的土耳其队。

个人榜单,首周比赛结束时,李盈莹领跑得分榜和扣球榜,发球榜高居第3位。两周比赛结束,李盈莹以156分排在得分榜第3位,以138分排在扣球榜次席,以8分排在发球榜第8位,这也是球队整体表现的缩影。

随着对手们越来越了解这支中国女排,当两队的实力更为接近时,李盈莹受到的限制更多。尤其是最近两场对阵波兰、意大利队,全能的李盈莹仍是球队最为依赖的“武器”,但当其被重点盯

防时,身边队友的发挥则尤为关键。

以6月18日晚对阵意大利队为例,李盈莹的24分仍为全场最高得分,但在决定胜负的关键时刻,全队在控制自身失误、拦网和防守串联、终结比赛等细节上还有提升空间。

接下来,中国女排将暂时留在香港调整训练,备战水原站的比赛。最后一周的4个对手中,既有2022年女排世锦赛冠军塞尔维亚队,还有暂列积分榜次席的美国队,中国女排还需全力以赴。

2023年世界女排联赛分站赛的整体竞争形势激烈,从7胜1负的波兰队到5胜3负的意大利队,排名前8位的球队之间差距并不大。中国女排能否顺利晋级总决赛,最后一周与塞尔维亚、美国队的比赛尤为重要。

最后一站 女排不会调换队员

下一站,韩国水原,对阵塞尔维亚和美国队这两支强队,会不会调整大名单?蔡斌说:“调换队员不可能。”他解释说:“因为这支队伍去年刚组建,配合的熟练度还有待提高。”

综观世联赛两站八场比赛,除对阵实力较弱的保加利亚队,中国女排都以一套阵容首发——主攻李盈莹、王云蕗,副攻袁心玥、王媛媛,接应龚翔宇,二传刁琳

宇,自由人王梦洁。在朱婷短期内无法回归的情况下,这就是蔡斌倚重的主力阵容。如果时间长一点,这套阵容配合肯定会更好一点,所以还需要打硬仗来磨合。

对任何一支队伍而言,稳定军心最重要。蔡斌坦言,目前还是以稳定阵容为主,然后进一步挖掘替补的潜力。“要不然的话,你会乱得没有一个主力阵容,配合就会更生疏。”这也是为什么,在场上遇到困难时,蔡斌要让队员们自己去体验,去想办法解决问题,这是一个很宝贵的机会。

香港站战罢,中国女排14名队员全部亮相本届世联赛。蔡斌并没有用一套阵容打到底,6月18日晚第三局,蔡斌使用了双自由人战术,王梦洁主接一传,倪非凡负责防守,取得了不一样的效果。在此之前,倪非凡是14人大名单中唯一没有登场的队员。

这是新组建的中国女排今年第一次在国际赛事中亮相,六连胜的过程中,她们的闪光之处也曾被人津津乐道。排球是集体项目,每个人都在自己的位置上各司其职,而成长总要先交学费。

世联赛只是练兵场,今年最重要的任务是巴黎奥运会资格赛,在下一站的比赛,中国女排会做出调整吗?

据新华社、《新京报》、《新民晚报》

韩国水原站中国女排赛程

(均为北京时间)

6月28日 18:00

中国女排vs塞尔维亚女排

6月30日 18:00

中国女排vs多米尼加共和国女排

7月1日 13:00

中国女排vs韩国女排

7月2日 16:30

中国女排vs美国女排

鲁中晨报 刊登热线: 2270700

分类广告

婚介服务

月亮船婚介交友中心 2180054
女71年离退休有房 女89年国企条件好
女76年离一女孩 男93年公务员有房
●男48岁 女42岁 贤惠女 15666707320

仓库出租

良乡物流 100-500 平方
电话: 2095889、13011617565

管道疏通

高压车疏通大管道汽车抽泥浆
化粪池。1526993588 2886572

水电暖改装

●淄博万源净水设备总经销 13953337275

鲁中晨报·鲁臣商城

2023年 新日照绿春茶
6月3日到货,现场炒茶

2023年 新茉莉花茶
已到货

2023年 新桐木关正山
小种红茶 已到货

咨询热线: 2271234

专业防水

淄博锐源防水 ● 13864395138
专业防水 标准化施工 质量保证
专业承接各种防水堵漏工程

井盖水篦

● 厂家直销井盖水篦盖板 2220888
青黄注字青黄 22 第 016 号

青岛海景房

地铁口 央企大盘
首付 2 万起

看房热线

13730941908

空调维修

兴旺空调移机 8775858
● 充值 ● 维修 ● 高价收售二手空调

老年公寓

松鹤林老年公寓 13287079878
● 老有所依 ● 老人舒心 ● 儿女放心

鲁中晨报·鲁臣商城

文山三七

夏季钜惠
每斤送茶杯一个
免费送货上门
新到桂圆 9 元一斤

咨询热线: 2271234

电话订货 免费送货上门

鲁中晨报·鲁臣商城

● 晨报店: 柳泉路270号晨报大厦一楼109室(硅院科技站下车南行100米路东)

● 淄川店: 鲁中晨报鲁臣文山三七店搬迁至淄川区邮政局后院内(淄川宾馆西侧)

乡村振兴 服务平台
西洋参片 / 块 590/斤
咨询热线: 2271234

亚运会前最后一场热身赛

国足亚运队1:0击败韩国U24国家队

本报综合消息 首场热身赛遭遇黑色10分钟连丢三球,对于国足亚运队来说,小伙子们及时调整了状态。6月19日晚,国足亚运队坐镇浙江金华,以1:0击败韩国U24国家队,这是新任主教练久尔杰维奇上任后取得的首场胜利。本场比赛也是杭州亚运会前,国足亚运队的最后一场热身赛。

在6月15日双方的首场热身赛中,国足亚运队1:3不敌韩国U24国家队。19日晚,和上一场相比,国足亚运队无论是精神面貌还是技战术发挥上都有一定提高。上半场即将结束时,国足亚运队打出了一次漂亮的反击,巴顿在中圈弧附近直塞找到了陶强龙,陶强龙再给到巴顿,巴顿倒三角将球传回禁区里,孙沁涵跟进推射得分,上半场1:0领先韩国U24国家队。

下半场比赛,急于“复仇”的国足亚运队拼得很凶。第60分钟,吴少聪因伤下场,张威替补出场。第68分钟,进球功

臣孙沁涵出现抽筋现象被抬上了担架。国足亚运队众志成城,最终守住了1:0的胜利,成功“复仇”韩国U24国家队。

韩国队首战击败国足亚运队的关键球员是替补出场的严元上。不过,替补出场的严元上只打了20多分钟就被换下。事后,韩国队主教练黄善洪证实,严元上是在比赛中受了伤,问题出在脚踝。韩国足协随后确认,严元上因伤不得不提前回国。他的缺席也是韩国队本场失利的重要原因。韩国队作为杭州亚运会男足比赛的夺冠热门,对于亚运会目标,主教练黄善洪非常明确,“目标就是夺冠。”

此外,19日当天,U17亚洲杯小组赛第二轮比赛继续进行,中国U17男足迎战小组第二个对手澳大利亚。在1:4落后的情况下,中国U17男足一度将比分追至3:4。遗憾的是,在中国U17男足浪费了多个进球良机后,终场前澳大利亚利用反击打进了第五球,将比分定格在了3:5。